

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	(Trimestre 6 »
	(Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 273	

LA TIERRA

HUESCA, Viernes 8 de Febrero de 1929

ESTE PERIÓDICO NO PERTENECE A NINGUNA EMPRESA PARTICULAR: SU PRODUCTO SE DESTINA A FONDO SOCIAL DE LA ASOCIACIÓN DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGÓN: ES DEBER DE TODO AGRICULTOR CONSCIENTE SUSCRIBIRSE AL MISMO Y PROPAGARLO:

AÑO VIII

Diario de la mañana. -- Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

NUM. 2.345

No son sueños

Los hombres que afianzan sus ideas sobre el firme cimiento de una experiencia comparada, merecen en todo momento la atención de los demás, por la razón de que sus iniciativas son siempre hijas del noble deseo de ser útiles a sus semejantes, sin que esta sublime aspiración se vea empañada por el menor asomo de bajos egoísmos. Cuando a estos hombres se les llama soñadores, se incurre, por lo general, en una marcada injusticia.

Las grandes concepciones son, generalmente, el resultado de una observación perseverante y tropiezan siempre, al nacer, con la incompreensión, enemigo al que temen todos los hombres de iniciativa. Por eso «Uno del Agro», en sus artículos «Agricultura e Industrias derivadas» publicados en este diario, se adelanta y sale al paso de quienes puedan calificar de sueños las teorías que en ellos deja expuestas. Es tan vasto el plan y tan positivas y enormes las ventajas que de él se derivan en la expresión del autor, que sólo de sueños las pueden calificar los hombres que, siendo conscientes, no quieren dedicar unos minutos en cada día, a pensar en los problemas de carácter general que tienen alguna relación con los suyos propios.

Pero los que estamos convencidos de lo que puede la cooperación; los que por nuestra afición al estudio de las obras sociales, hemos podido apreciar de cerca los milagros que la cooperación realiza, y hemos visto como obra suya, edificios suntuosos levantados, concentrados enormes capitales que cumplen a maravilla uno o varios fines sociales; grandes problemas económicos resueltos y hasta naciones que, a impulsos de la cooperación, se han transformado en un período de tiempo relativamente corto, levantándose de su estado de postración, para llevar más allá de sus fronteras el ejemplo de su entereza. Los que todo esto hemos visto y considerado en su justo valor no ponemos en duda los cálculos que hace «Uno del Agro» en cuanto a redención económica de la Agricultura y de la Ganadería de nuestra provincia a base de la cooperación pura.

Es una afirmación que nadie puede desmentir la de que, en la provincia de Huesca, se pierden anualmente bastantes millones de pesetas, por el empedernido individualismo. Y este mal es doblemente lamentable si se tiene en cuenta que, mientras la mayor parte de las provincias de España van entrando por el camino de la renovación que la vida moderna tiene marcado a los pueblos, nosotros, estacionados, nos mantenemos en la desgraciada condición de individualistas, dispuestos a transmitir a nuestros hijos esta lepra social que pesará sobre la generación que nos ha de suceder, como losa de plomo contra la que se estrellarán todos sus esfuerzos.

El ánimo más varonil se encoge ante la consideración del problema económico que se plantea en nuestra provincia, con la transformación que obligadamente tiene que experimentar por el plan de nuevos riegos en desarrollo. De él nos hemos ocupado más de una vez, en términos generales, impulsados por el deseo de que despierte la opinión y fije su atención en esta cuestión trascendental y ya palpitante. Con esperar todo de la acción del Estado no se hace otra cosa que declarar nuestra incapacidad individual y colectiva.

Afrontar el problema, individualmente, es imposible para el noventa y cinco por ciento de los propietarios de las tierras a transformar; y aun en el cinco por ciento restante, supone a inspirar a su ruina segura. Aun a la vista de esta verdad, mantenemos nuestro individualismo sin que por parte alguna asome una esperanza de mutación hacia el colectivismo que nos puede salvar, que nos salvará seguramente. ¿Qué porvenir puede augurarse para un país que así piensa y así obra? Fatalmente desastroso que ha de cubrir de vergüenza el recuerdo de una generación indolente y atávica.

No son sueños los cálculos y teorías de «Uno del Agro». Son realidades bien apreciadas de un vidente que alimenta su alma con la noble aspiración de contribuir al resurgimiento del Alto Aragón.

Cerrar los oídos a sus requerimientos, para que sus ideas sean articuladas, sería un crimen de lesa patria del que a todos sin excepción nos habría de alcanzar responsabilidad que la historia inexorablemente ha de exigir. El silencio nada dice; y cada momento que pasa es un monón de oro que se pierde. Vengan opiniones, salgan de su aislamiento los hombres que tienen obligación de manifestarse y vayamos todos a contrastar lo expuesto por «Uno del Agro» para que cuanto antes sean realidad sus honradas aspiraciones que llevan en sí el engrandecimiento moral y material de nuestra provincia.

S.

Pensamiento unido al alma

Por los campos de las mieses elevadas que en ondeos cadenciosos bailotean, solitaria, mi alma errante, se recrea con atisbos de una gloria no llegada. De fragancias venideras, perfumada, va risueña, va dichosa meditando que las horas anheladas van llegando, pues se olvida que ha de andar por un camino de tropiezos, para el pobre peregrino confiado de la tierra que va hollando, ¡Desesperos! Desconoce el alma humana los escollos que la vida trae consigo. ¿Quién confía, mi alma pobre, en el amigo de nobleza, caridad y fe cristiana? Tal hallazgo, en demasía, es cosa vana, pues si hay almas que blasonan de nobleza tal vez haya en esas mismas ¡oh, tristes! la escasez caritativa que las haga deseables para aquél a quien halaga conseguir una amistad de tal riqueza.

¡Devaneos! ¡Sueños dulces de la mente que, gozosa, se confía en soledades! ¡Es el sueño mantenido de verdades! ¡Es el sueño que perdura eternamente! Si el que sueña en devaneos, dulce, felegará sus recuerdos al olvido, morirá en sus tristezas abatido;

pues hay muchos que tan solo se alimentan con recuerdos, que en sus mentes se aposentán, de las grandes horas santas que han vivido.

No te acuso ni aconsejo tan siquiera. Sabes alma que, por ti, mi pensamiento va olvidando pesadumbre y sentimiento por gozar, a ti hermanado, una querida. No podría suprimirla, aunque quisiera, pues comprendo que mi idea es toda tuya: Si te alegras, canto alegre un ¡Aleluya!; si entristeces, lloro tanto que conmueve. ¡No hay contento ni dolor en ti, aunque le ve, que en mi mente, a ti igualada, algo (no influyal

Vive alegre los momentos de tu anhelo por si el mundo, en el futuro, da reveses. Vive alegre, mi alma errante, entre que se inclinan y que llegan hasta el suelo. Tú no dudas que, al compás de tu muy alerta va mi mente que padece. Si es que aceptas la amistad que ahora no estás triste y solitaria, aquí, lloran, pues, unidos, nos iremos alejando de la calma de este instante que entristece.

ALFREDO ATARES.
Huesca, Febrero de 1929.

COSTA

Hoy, aniversario de la muerte del gran aragonés—antorcha que iluminó las postrimerías del siglo XIX y a cuyos reflejos e inspiraciones camina el XX—no puede faltar nuestro recuerdo a su memoria, como homenaje fervido y sincero.

Hombre fué Costa que por su mentalidad gigante y por sus atisbos geniales de precursor, contribuyó y contribuye a que España se salvasse del anatema universal a que por una serie de errores parecía hacerse acreedora nuestra Patria.

La voz del llamado «León de Graus», sus famosos rugidos, hicieron salir del estúpido sopor en que España estaba sumida.

Incorporóse el pueblo, y, como galvanizado, caminó en pos del redentor. En sus discursos apocalípticos halló la medida del abismo a que estábamos abocados. En sus libros las fórmulas gubernamentales regeneradoras y constructoras. En sus actos y en su vida, modelos de austeridad y entereza.

Su política hidráulica va imponiéndose en tal forma, que hoy no se acomete empresa que no vaya precedida de una invocación al costismo.

Dejemos orillados otros aspectos doctrinales del Maestro. Dejemos incluso que se falseen aplicándolos fuera de lugar, a todas luces... Las reservas mentales que se imponen, algún día brillarán potentes, y la figura y obra toda de don Joaquín Costa Martínez, surgirá avasalladora e incapaz de equívocos.

Limitémonos por hoy a reafirmar nuestra fe en el costismo, y a hacer resaltar que el tiempo no borre su ideario, sino que cada día que transurre, más y más se precisa beber en las puras aguas de su ideal reconstitutivo.

ECOS....

Preocupación fundamental de la mujer de nuestro tiempo: conservar la línea.

¿Quién dice que no está bien?... Sólo pueden decirlo esos cursis seres absurdos que, en este siglo dinámico del deporte, le llaman «jóvial»... — «curva de la felicidad» a la del abdomen indecoroso del hombre que ha doblado los cuarenta.

No creo que el tejido adiposo pueda constituir un ideal. Ni para la mujer, que ha de aspirar a ser bella y esbelta, ni para el hombre, que ha de aspirar a ser ágil y fuerte.

La práctica de los deportes y el ejercicio físico los utiliza el hombre que no se resigna a engordar ni a moverse con lentitud de sapo, ni a cargar con los achaques de la rutina y la ignorancia le cuegan, año tras año, al que no se defiende con energía.

Pero aquí la mujer, en su natural y legítimo deseo de conservar la línea, se atraca de potingues, se somete a regímenes alimenticios durísimos y practica la huelga de la sed. Con este sistema adelgaza y enferma al mismo tiempo. Y acaba por convertirse en una bella ruina.

Esto ha terminado en Madrid. Que se sepa. Que se diga. La capital de España tiene —ciudad completamente europea, al fin— su Club Femenino de Cultura Física.

Desde este momento, la mujer podrá confiar a los ejercicios físicos la conservación de la línea. Y prescindir, es claro, de abstinencias torturadoras y de sacrificios crueles.

Las duquesas de Santoña y de Dúrcal, las marquesas de Argüelles y de Aledo y la señora de Fuentes de Bustillo forman el patronato de la naciente Sociedad. España ha de agradecerles su generosa actitud de precursoras.

El Club Femenino de Cultura Física —hay que decirlo— no es una de tantas Sociedades. Es la

concreción de un anhelo unánime de la mujer de nuestro tiempo. Es un signo de intensa renovación social y una señal de plena civilización. Es un apostolado también. Porque esa línea femenina que se trata de conservar por los únicos medios racionales —retorno a Grecia— es una garantía de salud integral y esbeltez perfecta, que ha de repercutir en las nuevas generaciones.

Pequeña observación

—Oiga usted, camarero, este plato está húmedo —se quejó un viajero que estaba cenando en un hotel de Londres.

—Pero, hombre, calla —le dijo en voz baja su mujer—. Si es que nos han traído ya servida la sopa.

De sociedad

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el competente funcionario de la Diputación provincial don Emilio Buisán.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

En Tetuán ha dado a luz una robusta niña doña Isabel Viada de Achútegui, hija de nuestro distinguido amigo el ilustrísimo señor don Francisco de Asís Viada, delegado de Hacienda en esta provincia.

Enhorabuena. — Continúa mejorando notablemente la distinguida señora doña Luisa Carderera de Gómez de Latorre.

Boletín Oficial

El de ayer contiene: Suscripción para los damnificados por las catástrofes de Madrid y Melilla.

— Circular convocando a los aspirantes a las plazas de jefes de las sub-brigadas de Jaca y Barbastro.

— Recaudación de contribuciones en la provincia.

— Circular nombrando auxiliar recaudador en la zona de Sariñena a don Mariano Sarasa.

— Requisitorias.

— Edictos.

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

COSO BAJO, 28, PRAL.

HUESCA

Caballos cojos - Ganados inútiles

CURA

Resolutivo Rojo Mata

FERROCARRIL CANTABRICO-MEDITERRANEO

Ha sido declarado este ferrocarril de interés general y se incluye en el plan de obras de construcción urgente

El éxito de las gestiones hechas por nuestro gobernador civil y los asambleístas, ha sido rotundo

Hace unos días, en el número correspondiente al martes de la semana en curso, LA TIERRA, dando cuenta de las gestiones que en su reciente viaje a Madrid habían hecho nuestro dignísimo gobernador civil don Fernando Rivas y los asambleístas oscenses, decía que el ferrocarril Cantabrico-Mediterráneo, ese ferrocarril que tanto ha de suponer en la vida de Huesca, pues facilita de una manera grandiosa las comunicaciones, constituía uno de los principales puntos hacia donde iban encaminados los trabajos hechos en la Villa y Corte.

En nuestra información, relacionado con este asunto, decíamos: «Ha sido emitido ya el último informe favorable y ahora tan pronto como pase al ministro de Fomento, el conde de Gualdadorce, se han de hacer las gestiones precisas con el máximo interés para lograr que sea declarado el ferrocarril de INTERES GENERAL y se incluya en el PLAN DE OBRAS DE CONSTRUCCION URGENTE.

Hoy, noticias recibidas de Madrid, nos dan cuenta de que esas gestiones acerca del ministro de Fomento, han tenido un lisonjero éxito; más rápido de lo que se creía.

El terreno está bien abonado, pues todos los puntos habían quedado debidamente preparados para conseguir el éxito.

El alcalde de Huesca, don Vicente Campo, comunicó ayer a este Gobierno la noticia de que el proyecto del ferrocarril Cantabrico-Mediterráneo había sido aprobado por el ministro de Fomento, declarándolo de INTERES GENERAL e incluyéndolo en el PLAN DE OBRAS DE CONSTRUCCION URGENTE.

Es una noticia gratísima que al comunicarla a sus lectores LA TIERRA siente una íntima satisfacción, ya que todo cuanto atañe al mejoramiento de Huesca y su provincia, en cualquier orden que éste sea, ha de celebrarlo cumplidamente.

Hemos de hacer constar al lado de esta satisfacción, la gratitud hacia cuantos han intervenido en este asunto trabajándolo con entusiasmo, salvando obstáculos que exigían un tesón grande y dando los pasos necesarios para que la tramitación que estos expedientes llevan aparejados se haya llevado a cabo con toda rapidez.

Fueron el gobernador civil don Fernando Rivas, que puso al servicio de este asunto toda su valía, que es mucha; y el alcalde de Huesca y asambleísta don Vicente Campo Palacio y sus compañeros en la representación de la provincia en la Asamblea Nacional, don Manuel Banzo Echenique y don Victoriano Coarasa, que encariñados con la realidad de este ferrocarril pasando por nuestra ciudad, han venido laborando en pro de él, un día y otro, con un tesón digno de aplauso.

Completando la labor de nuestros representantes, está la desplegada por otro oscense amante como él que más de las cosas de Huesca: don Telmo Lacasa, ingeniero jefe de los ferrocarriles transpirenaicos. Todas cuantas facilidades pudo dar, al servicio de los representantes oscenses, fueron puestas. Dedicémosle por ello nuestro aplauso, que representa gratitud.

A Huesca, en primer lugar, felicitamos efusivamente, pues la construcción de este ferrocarril será indemnización crecida al aislamiento en que quedó sumida por otras líneas férreas; después a nuestro gobernador civil y a los asambleístas que, una vez más, han demostrado el cariño que sienten por las cosas que suponen mejoramiento para la tierra que es suya y a quien quieren de corazón.

Del momento TORERIAS

Los sin ventura

Aun contemplan mis ojos a esas infelices criaturas que con los cabellos desordenados, vestidos mugrientos y deshinchados, descienden con paso firme la maldita pendiente para internarse osadamente en el inmenso lodazal de las pasiones sin que una voz amiga les describa los horrores de esa vida dorada con el oropel ficticio de los placeres...

Me refiero a los golfillos... A esos pequeñuelos que, desaparecido por la suciedad el arrebol de sus caritas infantiles, acechan en las salidas de muelles y estaciones la distracción del carrero para precipitarse voraces sobre su presa.

Esos niños no deben de tener padres... No creo en la existencia de esos seres misérrimos que hostigan a sus pequeñuelos al efecto de que progresen en la escuela del crimen...

Esos parias, terribles aprendices, forzosamente han de estar solos (aunque vivan sus mayores) en la inmensa colmena humana, y deber nuestro es ampararles y protegerles, endulzándoles la vida para que no lleguen, más tarde, cuando el criterio y la luz alumbre sus cerebros, a odiarla...

Más de una vez he visto dibujada en el espacio la curva cruel del látigo que ha herido de lleno el rostro de esos desgraciados, en vez de la persuasiva reflexión que a no dudar, lograría mejor su propósito, puesto que ni el orden ni la convicción se consiguen con la violencia.

Las autoridades podrían conseguir rápidamente la desaparición de esos hambones en embrión. Bastaría instalar un servicio en los citados lugares e imponer fuertes sanciones a los progenitores de esos pobrereses, o en su defecto, limitar en lo posible el número de futuros malhechores, colocándoles en las instituciones que para el caso funcionan...

El extraordinario de «Seda y Oro»

Ha llegado a nuestra Redacción el magnífico número extraordinario que la popular revista «Seda y Oro», de Zaragoza, acaba de publicar.

Magnífico alarde de presentación y gran esfuerzo el hecho por la Redacción de esta revista que sacrifica todo a la afición taurina.

Una hermosa cuatricomía del torero aragonés Nicanor Villalta, va en la portada; la revista lleva abundantes clichés de toreros aragoneses que son realidades plenas, unos, y promesas serias, otros.

Todos los críticos taurinos de los periódicos aragoneses han colaborado en este hermoso extraordinario que supone un gran esfuerzo económico y de Redacción.

Texto ameno, artículos hechos por personas competentes en la tauromaquia, profusión de grabados recordando el lance elegante lleno de temple y jugando bien los brazos, el muletazo tranquilo, la estocada en la cruz metida hasta mojarse en sangre la mano del diestro...; todo esto encontraréis en «Seda y Oro».

Bravos, queridos compañeros de profesión. Que el acierto que supisteis tener en la preparación de este magnífico extraordinario continúe en la revista que, semanalmente, lanzáis al público.

Vaya nuestra cordial felicitación.

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada:

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 7 (23'00)

Velando el cadáver

Como se había anunciado ayer, el cadáver de la Reina doña María Cristina fué velado por los mayordomos de Palacio, los gentiles hombres, sacerdotes de Palacio, Alabarderos y religiosas de diferentes Ordenes.

La primera misa

A las seis y media de la mañana se dijo la primera misa en la capilla ardiente. Asistieron el arzobispo de Valladolid y el obispo de Oviedo.

Durante toda la mañana se continuaron celebrando misas, estando en alguna de ellas elementos de la Real Familia.

El pésame del Gobierno

Sobre las diez de la mañana, el presidente del Consejo, general Primo de Rivera y los demás ministros, excepto el de Hacienda, que no ha podido abandonar el lecho, acudieron a Palacio para testimoniar el pésame al Monarca.

Cuando el marqués de Estella salía del regio alcázar, dijo a los informadores que el Rey había agradecido el pésame del Gobierno.

Llegan numerosas coronas

A Palacio, durante la mañana, han sido enviadas abundantes coronas. Entre ellas una magnífica del Cuerpo de Alabarderos.

Los pliegos que se colocaron en Mayordomía de Palacio quedaron llenos de firmas. Han acudido a firmar representaciones de todas las clases sociales, pues en todas ellas las simpatías que tenía ganadas la Reina Madre eran numerosas.

El público continúa desfilando ante el cadáver

El gentío que se ha estacionado ante Palacio ha sido hoy más numeroso aún que ayer. Cuando se permitió el paso a la capilla ardiente al público, se había formado una cola que llegaba por la Cuesta de la Vega a la calle de Segovia.

Muchos millares de personas han querido rendir el último homenaje a la Reina Madre y pasaron por la capilla ardiente.

Cablegramas de pésame

De toda América se han recibido hoy abundantes cables dando el pésame a la Real Familia. De diversos puntos del extranjero llegaron telegramas en gran cantidad en los que se exteriorizaba el dolor producido en las diversas naciones por el fallecimiento de doña María Cristina.

Según decíamos en nuestras notas informativas de ayer, a nuestros representantes en el extranjero se les comunicó el fallecimiento de la Reina Madre.

Hoy todos nuestros representantes han contestado para expresar el sentimiento que les había producido tal fallecimiento.

De todas las provincias españolas se han recibido telegramas de pésame, en los cuales se da cuenta del dolor causado en los pueblos por el fallecimiento de D.^a María Cristina.

En la secretaría de Asuntos Exteriores estuvieron hoy los embajadores para dar el pésame. Algunos dejaron tarjeta.

Manifestaciones de pésame

El representante diplomático de Costa Rica en París ha enviado a la familia real la expresión de su pésame por el fallecimiento de la Reina Madre.

Igual ha hecho el presidente del Gobierno de Chile con nuestro embajador en aquella República y todo el Cuerpo diplomático.

La comitiva del entierro

Al entierro de la augusta señora asistirán, además del Gobierno, la Diputación, el Ayuntamiento, las Corporaciones, representación de todas las clases sociales y niñas de los establecimientos benéficos.

Ante el cadáver de la Reina doña María Cristina

En toda España y en el Extranjero ha causado gran dolor el fallecimiento de la Reina Madre

Millares de telegramas de pésame llegan a Mayordomía de Palacio. -- A los reporteros gráficos no se les permite sacar fotografías de la Reina muerta. -- Todo Madrid ha desfilado por la capilla ardiente. -- La estancia de los Reyes de Dinamarca en Barcelona. Ha sido elegida Reina de la belleza en Europa, la representante de Hungría

Funerales en los establecimientos benéficos

En sufragio del alma de la Reina se celebrarán solemnes funerales en todos los establecimientos benéficos.

El desfile ante el cadáver

El desfile ante el cadáver de la Reina Cristina, ha superado todos los cálculos.

Durante dos días han desfilado más de 50.000 personas, entre los que figuraron la Cruz Roja, Roperos, Beneficencia y muchas entidades particulares.

La representación del Ayuntamiento de Sevilla

El Ayuntamiento de Sevilla ha enviado un telegrama al duque de Miranda expresando el pésame de la Corporación y anunciando que una representación de la misma viene a Madrid para asistir a los funerales.

El archiduque Eugenio, por encontrarse enfermo, no podrá acudir a los funerales

El hermano de la Reina fallecida, archiduque Eugenio, que se había puesto en viaje para asistir a los funerales de la Reina, no podrá llegar a Madrid, pues se ha sentido bastante indispuerto y ha tenido que detenerse en París.

El cierre de los comercios

La Sociedad de Defensa Mercantil Patronal ha rogado a los Bancos y Casas de cambio que no presenten sus efectos al cobro mañana antes de las tres de la tarde, porque los comercios se cerrarán en señal de duelo por la muerte de la Reina Doña María Cristina de Hapsburgo.

El Casino Mercantil ha suspendido un gran baile de carnaval que tenía organizado. También han sido suspendidas las conferencias que por la Unión Patriótica iban a ser celebradas.

Desde hoy los despachos que salgan de la Secretaría de relaciones extranjeras llevarán una orla negra.

Llegada del príncipe de Asturias

De nuevo vino hoy a Madrid procedente de El Pardo el príncipe de Asturias. Estuvo orando ante el cadáver de su abuela.

El acta de defunción

El señor Ponte, ministro de Justicia y Culto, llevó cumplimentada por duplicado el acta de defunción de la Soberana. Firmaron dicha acta el Duque de Sotomayor como compareciente; el inspector de los Reales Palacios señor Astia y el Intendente señor Aibar.

El Rey ordena que se prolongue el desfile del público

A las cinco de la tarde se dieron órdenes para que quedase cortado el paso del público a la capilla ardiente. Como todavía había una gran cantidad de personas que estaban esperando el turno para pasar ante el cadáver de doña María Cristina, el Monarca dió las órdenes precisas para que el desfile continuase hasta las ocho de la noche.

Lo que dice el duque de Miranda a los periodistas

Conversó el duque de Miranda con los periodistas, a quienes les manifestó que el Monarca se encontraba muy triste por el fallecimiento de su querida madre.

Al traslado del cadáver se le da solamente carácter palatino, y por tanto en dicho acto no tendrán representaciones las Corporaciones y entidades.

Una misa, con asistencia del Gobierno

Mañana a las ocho se celebrará una misa en Palacio con asistencia del Gobierno, que lo hace por inquebrantable sucesión al trono y compartir la pena de la Nación.

La presidencia del duelo

El duelo será presidido en nombre del Gobierno por el ministro de Justicia y Culto.

La conducción del cadáver

El cadáver será llevado por la galería principal por los gentiles hombres, colocándolo en el furgón de los Caballeros de la Orden Monteros Espinosa.

En la plaza de la Armería estará situado el Cobierno, palatinos y todo el personal de Palacio.

Ayuntamientos que asistirán al entierro

Asistirán al entierro los Ayuntamientos de Santander, Barcelona, San Sebastián y otros.

En El Escorial

Al llegar el cadáver de la Reina Madre a El Escorial será recibido por el Ayuntamiento, quien después hará la entrega a los religiosos que se harán cargo definitivamente.

La realización de todas estas ceremonias durarán mucho tiempo. Se recuerda que el Rey D. Alfonso XII, esposo de D.^a María Cristina, recibía sepultura a las cuatro de la tarde, calculándose que mañana las ceremonias del entierro de la Reina terminarán más de las tres de la tarde.

La Reina no tenía hecho testamento

También manifestó el duque de Miranda que la Reina, al fallecer, no había dejado expresada su última voluntad.

Se cree que únicamente acudirán al entierro, de los representantes extranjeros, el de Francia y el danés.

Los funerales del Gobierno

Los funerales que el Gobierno español ha de celebrar por la Reina Madre tendrán lugar en la iglesia madrileña de San Francisco el Grande.

No se permite a los reporteros obtener fotografías del cadáver

Los reporteros gráficos de los periódicos y diarios de la Corte acudieron a Palacio con ánimo de obtener fotografías del cadáver de la Reina y de la capilla ardiente donde estaba instalado. Expresando el deseo del Monarca se negó rotundamente el permiso a los fotógrafos. No quiere Don Alfonso que se embalsame a su madre ni que se haga nada que exija tocar al cadáver.

El capellán del regimiento de María Cristina ha celebrado una misa ante el cadáver.

La corona que a su madre ofrece S. M. el Rey

Entre las coronas que han llegado a Palacio, merece especial mención la de S. M. el Rey, sin declaratoria, ostentando unas cintas con los colores nacionales.

Para asistir al entierro

Al entierro asistirá el Colegio de María Cristina, sostenido por la augusta dama.

PULMON Y CORAZÓN
J. Gil Chóliz
Tratamiento de la tuberculosis por la F. A. del Dr. Gil Acededo de Barcelona
Coso, 131, pral., izqda., Zaragoza

De San Sebastián ha llegado para asistir al entierro un tren especial.

Igualmente ha llegado de Santander un tren con 300 plazas, con el mismo objeto.

Oficiará el obispo de Segovia

A las ocho de la mañana se celebrará una misa en Palacio, oficiando el obispo de Segovia, actuando la Capilla Real y el Coro.

Las altas jerarquías eclesiásticas

Asistirán al entierro todos los prelados y Primado

Luto en el Gobierno de Cuba

Nuestro embajador en Cuba ha enviado un cable al Gobierno español dando cuenta del grau dolor que en la República cubana había producido el fallecimiento de la Reina Madre y que, en señal de duelo, vestirá el Gobierno nueve días de luto riguroso.

Para levantar un monumento

El Ayuntamiento de San Sebastián ha comunicado que encabezaba con la suma de 100.000 pesetas una suscripción nacional con el fin de honrar la memoria de la Reina Doña María Cristina.

El cadáver se colocará en la sala del pudridero

El cadáver de la Reina Madre será colocado en la sala del pudridero, en la cual hasta hace poco tiempo estuvieron los cadáveres de Don Alfonso XII, de la princesa de Asturias y de Doña Isabel II.

La noticia del fallecimiento de la Reina Madre en el extranjero

En todos los países ha causado gran dolor

Telegramas de pésame de los Gobiernos extranjeros

Del de Francia

PARIS.—El presidente del Consejo, señor Poincaré, ha telegrafiado al Rey de España, para expresarle su pésame personal, con motivo del fallecimiento de la Reina doña María Cristina.

PARIS.—El presidente de la República, M. Doumergue, y M. Briand, han enviado a los Reyes de España telegramas de pésame con motivo de la muerte de la Reina doña María Cristina.

Del de Bélgica

BRUSELAS.—El ministro de Negocios extranjeros ha estado en la Embajada de España para expresar personalmente, en nombre de su Gobierno, los sentimientos de condolencia que ha despertado el fallecimiento de S. M. la Reina Madre doña María Cristina.

Por otra parte se han dado instrucciones al embajador de Bélgica en Madrid para que en nombre de los Reyes y del Gobierno de Bélgica exprese a los Soberanos y al Gobierno de España el dolor experimentado por el triste acontecimiento.

Del de Alemania

BERLIN.—Con motivo del fallecimiento de la Reina doña Cristina, el presidente del Reich ha dirigido al Rey de España un telegrama dándole su más sentido pésame.

Los periódicos publican artículos necrológicos alabando a la finada.

Del de Portugal

LISBOA.—El jefe de Estado ha enviado un telegrama de pésame al Rey de España.

El embajador de Negocios extranjeros ha visitado al embajador de España con el mismo objeto.

Un artículo del «Journal des Debats»

PARIS.—«Le Journal des Debats» publica un artículo consagrado a la memoria de la Reina María Cristina.

Después de hacer historia de la vida ejemplar de la Soberana, dice que ésta supo corresponder por su bondad al afecto de todos los españoles.

Añade que dió además, por su política, pruebas positivas de poseer una excepcional habilidad y reflexión, aportando a todos los actos su independencia, su inteligencia y su refinado tacto.

Los revolucionarios quedaron desarmados muchas veces ante esta Reina admirable que protegía a su hijo.

Muchos republicanos fueron atraídos al régimen monárquico, pues el sentimiento caballeresco de los españoles se mencionaba ante el espectáculo de esta madre admirable e impecable Soberana.

Gracias a la Reina Cristina, el Rey Alfonso XIII encontró el trono asegurado.

La muerte de esta Reina excelsa ha cubierto de luto a todos los españoles, y los franceses se asocian sinceramente a este sentimiento.

El luto de la Corte belga

BRUSELAS.—Con motivo del fallecimiento de la Reina Madre de España, doña María Cristina, la Corte belga vestirá luto durante diez días.

El Rey ha enviado a su ayudante de campo a la Embajada de España a fin de que dé en su nombre el pésame al representante español.

La delegación francesa que asistirá al entierro

PARIS.—El señor Briand ha delegado en el señor De Fouquieres, jefe de Protocolo, para que se dirija a España y en unión del embajador de Francia en Madrid represente al Cobierno francés en los funerales de la Reina doña María Cristina.

esta capital los Reyes de Dinamarca. Fueron recibidos por el cónsul de Dinamarca y las autoridades de Barcelona.

Se les rindieron honores militares.

Marcharon los Monarcas a la Catedral y luego continuaron las visitas a los monumentos notables de la ciudad.

Descansaron en el hotel y luego recibieron a varios diplomáticos.

A pesar de la lluvia abundante que ha caído el público presenció el paso de los Reyes por las calles de la ciudad.

En unión de las autoridades almorzaron.

Por la tarde, marcharon a visitar las obras de la Exposición y luego al Ayuntamiento, donde se les obsequió con un té.

Mañana marcharán a Montserrat.

Notas deportivas

Ha sido formado el «once» que en Sevilla se enfrentará con el equipo portugués

Por el seleccionador nacional ha sido designado el equipo que en representación de España ha de enfrentarse en Sevilla, contra el equipo nacional de Portugal.

Forman nuestro «once» jugadores pertenecientes a los equipos del Real Madrid, del Barcelona y del Real Español.

Ha quedado constituido así: Zamora; Quesada; Urquiza; Prat, Solé, Peña (José M.); Lezcano, Triana, Rubio, Padrón, Bosch.

De provincias

Almacenes destruidos por un incendio

PALENCIA.—En los grandes almacenes de ultramarinos y vinos, propiedad de los señores Zurita, del pueblo de Herrera del Río Pisuerga, se produjo un violentísimo incendio, quedando destruido el edificio y todas las existencias que había almacenadas.

El incendio duró desde las cuatro de la tarde de ayer hasta las seis de la madrugada de hoy, y en su extinción tomó parte el vecindario.

Las pérdidas son cuantiosas.

Pesca prohibida

EL FERROL.—Por órdenes severísimas de la Comandancia de Marina, esta tarde fueron capturadas seis embarcaciones, que sin reparar en los enormes daños que causan, se dedicaban a la pesca con artes prohibidas.

Los aparejos fueron destruidos, y el abundante pescado que llevaban a bordo fué repartido entre los establecimientos benéficos. A cada uno de los seis patronos se les impuso la multa de 150 pesetas.

Accidente de aviación

LINEA DE LA CONCEPCION. El hidroavión número 42 «Argus» cayó al mar a las once de la mañana, a consecuencia de una avería en el motor mientras efectuaba vuelos de ensayo.

Han perecido en el accidente el piloto y el observador que lo tripulaban. El estado del mar impide los trabajos para el hallazgo de los cadáveres.

Se ignoran los nombres de los aviadores víctimas de este desgraciado suceso.

Las dependencias del Estado, en Bilbao

BILBAO.—Se han remitido al marqués de Estella los planos del edificio que aquella municipalidad construirá para dependencias del Estado.

Las obras importarán diez millones de pesetas.

Marruecos

Se halla muy mejorado el alto comisario

TETUAN.—El conde de Jordana se encuentra muy mejorado y sin fiebre.

Un «pájaro» cazado

TETUAN.—La mehzania de Anvera, auxiliada por los pobladores del aduar de Hauna, detuvo a un extranjero, quien, acosado a preguntas, resultó ser Massicenci, súbdito francés, evadido del hospital Docker, de Ceuta, donde se hallaba fingiendo enfermedad, siendo uno de los principales complicados en el famoso robo de la joyería «La Giralda», sita en la calle de Santa Lucía, de esta capital.

Morito herido al ir a la escuela

TETUAN.—Cuando el morito Mohamed Ben Meskala esperaba en la puerta de la escuela la hora de entrar, sonó un disparo, procedente de no se sabe dónde, que fué a herir al pequeñuelo en la mano izquierda.

Ben-Hur

Ha triunfado en Huesca, como ha triunfado en todo el mundo

Si no la ha visto ya usted, véala hoy mismo en el

ODEON

Sesiones a las seis MODA, y a las diez y cuarto NOCHE

BUTACA: 2 pesetas : : General: 0'70

La policía hace gestiones para averiguar de dónde partió el disparo.

Notas de aviación

Hoy se celebrarán funerales por los tripulantes del «Dornier 8»

Restos de un avión

CASABLANCA.—En el cabo Cantín, cerca de Safi, ha sido hallada una de las alas del avión postal que pilotaba Lacrivain.

Las hazañas de la aviación

NUEVA YORK.—El capitán Frank Hawks ha realizado el vuelo directo Los Angeles-Rooseveltfield. Salió el lunes, a las 5'37 de la madrugada de los Angeles y ha llegado a ésta, a las 2'58 de ayer martes.

Importante raid aéreo

NUEVA YORK.—El capitán Frank Hanks ha efectuado en un avión la travesía entera de los Estados Unidos desde el Pacífico al Atlántico.

El vuelo ha sido directo y ha durado 18 horas 21 minutos, batiendo en 37 minutos el record anterior.

El avión tomó el vuelo en Los Angeles y aterrizó en Nueva York.

En memoria de los compañeros del «Dornier número 8»

Hoy viernes, en la capilla castrense de Melilla, la escuadra aérea de Marruecos celebrará solemnes funerales por el eterno descanso del comandante Rodríguez Cautá, capitán Tautler y mecánico Mollas, heroicos compañeros que el día 31 de Diciembre último desaparecieron en el Mediterráneo, tripulando el «Dornier 8».

Por la tarde, un «Dornier» arrojará al mar, a la altura de Cabo de Agua, tres grandes coronas. Una escuadrilla de siete aviones del grupo número cuatro lanzará flores sobre el mismo punto.

Al acto de la mañana asistirán todos los jefes y oficiales francos de servicio.

«La Escuadra de Marruecos rinde una vez más, según propios términos, el homenaje de admiración, gratitud y cariño a los que sin titubeos ni vacilaciones y con la mirada puesta en el alto ideal de la Patria le ofrendan la vida por engrandecerla, dejando para todos un recuerdo imborrable de abnegación, compañerismo y amistad sincera».

La ola de frío en Europa y Asia

Tempestad de nieve en Constantinopla

ANGORA.—Se ha desencadenado sobre Constantinopla una terrible tempestad de nieve como jamás se había conocido.

Varias casas se han hundido. El tren del alto comisario del Irack ha quedado bloqueado por la nieve.

A 57 grados bajo cero en Mongolia

MOSCÚ.—Se reciben telegramas de Mongolia dando cuenta que reina en aquel país un frío polar, habiendo marcado el termómetro 57 grados bajo cero, en que no se recuerda haber llegado en ningún caso.

Trenes detenidos por la nieve en Rusia

MOSCÚ.—La temperatura ha descendido en la región del Minus a 38 grados bajo cero, que es la más baja que se recuerda desde hace muchos años.

Diversos trenes se encuentran detenidos en ruta y varias personas han sido recogidas completamente heladas.

Extranjero

Gran número de viviendas destruidas por un incendio

EL CAIRO.—Un incendio que se declaró en Mehalla, provincia de Gharbia, ha destruido doscientas cuarenta habitaciones indígenas, ocasionando la muerte de tres personas.

Además han resultado otras dos gravemente heridas.

Los daños ocasionados por el siniestro se evalúan en unas cincuenta mil libras esterlinas.

Una campesina devorada por los lobos

BELGRADO.—En Biachtz (Bosnia) una campesina, que llevaba una marmita de leche, fué atacada por los lobos.

Cuando llegaron algunos campesinos en su auxilio, sólo hallaron algunos trozos de sus ropas, pues la infeliz había sido destrozada y comida totalmente.

RELIGIOSAS

8 DE FEBRERO

Santos de hoy

San Esteban, abad y San Juan de Mata, confesor.

Color blanco.—Rito doble.

San Esteban, abad

Fué hijo del piadoso vizconde de Thirs, primer gentil-hombre de la Auvernia. Desde su tierna infancia dió pruebas de grande inclinación a la virtud, dejando entrever el germen de aquella eminente santidad que debía alcanzar en lo sucesivo.

Tomóle a su cuidado un virtuoso sacerdote llamado Milón, que ocupó después la silla episcopal de Benavente, llevando consigo a Esteban. Le instruyó en las Sagradas Escrituras y le ordenó de diácono.

Muerto Milón, pasó a continuar sus estudios en Roma, donde permaneció cuatro años. Parecióle durante este tiempo que una voz secreta le llamaba para dejar el mundo. Con este motivo pidió permiso al Papa Gregorio VII para hacerse ermitaño, y seguir la regla de una congregación muy austera que había visto en Calabria.

Esteban hubo de salvar grandes obstáculos para conseguir su intento. Partió secretamente: errante de desierto en desierto, fué a pasar la montaña de Muret, en las cercanías de Laimoges, sitio excesivamente frío, y habitado únicamente por las fieras. Tenía tal aversión a las distinciones y comodidades, que cuando sus religiosos estaban en la mesa, él se sentaba en el suelo, leyéndoles las vidas de los santos. Dios premió su profunda humildad con los dones de profecía y milagros. Entre los prodigios que obró fué la conversión de gran número de pecadores endurecidos: hubiérase dicho que era imposible resistir a la gracia que acompañaba siempre sus palabras.

Esteban fué avisado por el cielo de que finaba su carrera por este mundo; por cuyo motivo redobló su fervor en todos sus ejercicios. Murió de edad de ochenta años el día 8 de Febrero de 1124.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en la Compañía de cinco y media a seis y media de la tarde.

Se aplicará por doña Juana Estela López.

Misas

La que se celebre hoy, a las diez, en el Oratorio de San Lorenzo, será aplicada por el alma de don Eduardo Calleja (q. e. p. d.)

OLIMPIA

¡Viva Madrid que es mi pueblo!

Estreno de esta gran película española pasado mañana, domingo, en el Olimpia.

El triunfo de que viene precedida es de esperar que lo confirmará en Huesca; es una producción española llena de simpatía, de gracia; pródiga en paisajes y escenas muy bellas e interesantes.

Mariano Palacio

Centro Mecanográfico

Participa a su numerosa clientela el próximo traslado de local al

COSO ALTO, 51

Desde el primero de Febrero

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

DOCTRINA AZUL

EN LA NOCHE

Cuando una noche plácida empapada en luna toda ella, o, espolvoreada no más de la escama platinosa de los soles, halláis levantado el pensamiento a la altura, ¿no habéis sentido en el escaparse del pájaro Idea, que algo muy hondo se os escapa atraído del vértigo de lo insondable?...

Es que la noche os roba, os posee; y la madre soledad os toma en sus brazos de recogimiento y quietud, elevándose y elevándose suavemente hacia los intrincados caminos de la galaxia, tendida como un reguero de polvo diamantino sobre el seno tenebroso del abismo...

Y sentís entonces que vuestro cuerpo se aligera, sutiliza y hace apto para el vuelo, como si al salir de vosotros «aquello» que es lumbre, quedarais huecos, vacíos y flotantes, como un efímero cascarón arcilloso zarandeado en extraña marejada; y olvidáis la palabra y aborrecéis el ruido y os entregáis plenamente a un deleite superior a los deleites humanos.

No hay alma encerrada en la jaula de un cuerpo «adánida» que no sea capaz de sentir en la soledad esas elevaciones espirituales que la hacen olvidarse del trafo del vivir, y hasta de sus propias miserias; el tirón es certero si la «noche nos ilumina» y la «soledad nos acompaña»; y por miserable, impuro y negro que sea el légameo en que un alma dormite, puede, repentinamente y sin causa al parecer, sentirse elevada, atraída, sorbida y arrastrada por un vértigo extraño hacia la frontera de su patria perdida.

Un simple desdúo de la materia en su constante laboración pesada y perversa, un lapso de fatiga, somnolencia, tristeza o meditación muda en mitad del desaliento, un involuntario olvido de que se halla sujeta a la carne, es a veces lo bastante para que el alma que perennemente ensaya su vuelo hacia rutas antiguas de las que vive eternamente enamorada, salte hacia la libertad de otras esferas, valiéndose como de urdimbre telepática, del hilo tenso de la soledad.

Y lo que en unas almas se efectúa raramente por desdúo del cuerpo ciego que no quiere aceptar las grandezas de la luz interior, ocurre a menudo en otras por cooperación de materia y espíritu, puesto que, en seres encaminados a la perfección, la tiniebla y la luz se compenetran ayudando el «harrow» al «soplo» con amistad rendida de esclavo.

¡Dichosas las almas reinas y señoras de su cuerpo! Ellas beben la luz en una fuente más alta, hacia la que les es dado volar sin desgarrones ni luchas: son águilas del silencio y del viento de la altura, de la soledad y el misterio lumbado; todo lo pueden porque se embriagan de libertad y de gloria al trasponer la «frontera»; puede llamárselas superhumanas y ultramundas, al saberlas sonámbulas de un sueño gustoso y puro, que las inunda de felicidad quintaesenciada, haciéndolas vivir un siglo en un momento por rápidas sensaciones transmitidas al cordaje sensorio que vibra como un arpa, y trema dulcemente como una llama suavísima. ¡Es que están poseídas del Amor, en la noche y en la soledad!

¡Y cómo gozaba el alma en los

dichosos momentos de sus rápidas fugas! Siente y revive en sí con una certeza desconocida hasta entonces todos los gratos momentos de su vida, y los bebe, no en ideas, sino en sensaciones dulcísimas: dijérase entonces que todas las cosas se han licuado en su centro convirtiéndose en néctares, y que éstos son absorbidos por las tres potencias, con la delectación con que chuparía un bólido las aguas cargadas de principios vitales... Se siente inundada, y no sabe de qué, alimentada, con un fluido más puro, sostenida, por una fuerza más grande; y la ida de su individualidad crece gigantesca. Entonces se ve, palpa y siente a sí misma, se ama, respeta y comprende, y sabe que puede vivir, obrar y ser fuerte, sin ayuda del cuerpo perecedero.

La idea de Dios la inunda por completo haciéndola dichosa y pura; y la eternidad que la aguarda se hace tangible en ella, con el anticipo del vuelo destrabado y luminoso: es tanto su placer, que, cabe aquí decir que no existe voluptuosa idea más honda y terrible que la del espíritu.

Y, tan cierta es esta grandeza, que, a consejo a los materialistas negadores de la «molécula ardiente y activa», se dejen estar a sí mismos, quietos y mudos, fatigados de un dolor sin esperanza terrena, en mitad del corazón de la noche.

El alma huye de las brutales desesperaciones, pero se manifiesta en los hondos desalientos, porque el sufrimiento humano purifica la llaga por donde ha de elevarse la real prisionera del Amor, hacia Dios que es su Principio y su Centro.

Sufrid odiando, y el alma se encogerá acobardada y transida en su látebra de carne, como una alfama enferma y derrotada: pero sufrid amando y perdonando, y la sentiréis vibrar en lo más hondo, desatarse y ascender como un corpúsculo atraído por el Cosmos hacia el calvario de las abnegaciones y blancuras...

El alma existe, y la soledad es su madre. También a la noche, puede llamársela novia gentil del espíritu.

Y aunque esta alma nuestra viva hundida y hasta ignorada por nosotros mismos como el triste resto de un naufragio, en el abismo de las psíquicas profundidades, y pasemos negándola años y años porque hayamos sido tan miserables o torpes que nos la hayamos sentido un desgarrón de la carne por el dolor, nos la muestra a veces palpitante y viva como una flor de milagro, y una lágrima nos la despierta, remueve y desentraña también de su oscuridad y olvido, para abrirla paso hacia Dios que la llama.

No dudes hombre jamás de que tu alma existe: te la ha dado de Sí el Ser Supremo que luego te la

Ultima hora

Por orden de Gil Portes ha sido suspendida la ejecución del asesino Toral

La señorita que representaba a Hungría ha sido elegida reina de la belleza de Europa.—Las relaciones entre el Vaticano y el Gobierno italiano

MADRID, 8 (dos madrugada)

La mujer más bella de Europa

PARIS.—El Jurado designado para elegir entre las representantes de las naciones de Europa la mujer más bonita, ha designado como reina de la belleza a la señorita húngara Isabel Simón.

Las relaciones entre el Vaticano y el Gobierno

ROMA.—Bajo la presidencia del secretario de Estado se ha reunido el Cuerpo diplomático para dar a conocer las condiciones que regulan las relaciones entre el Estado italiano y el Vaticano.

El acuerdo no se ha hecho público. Su Santidad hará público el lunes la firma del acuerdo y el martes publicará las condiciones el «Observatore Romano».

El presidente de Méjico y el asesino Toral

MEJICO.—El presidente de la república mejicana, señor Gil Portes, ha telegrafado desde la ciudad nueva de Victoria ordenando se suspenda la ejecución del asesino Toral, hasta estudiar la ley sobre indultos estudiada por él.

El Supremo ha rechazado la apelación del defensor de Toral, que se basaba en que el Jurado se vió amenazado a dar fallo condenatorio.

Al recibir el telegrama del presidente, Toral había tomado los sacramentos, estando todo preparado para la ejecución.

tomará en Sí y para Sí. Es como un préstamo sagrado, prenda de la que has de responder. Cree en ella y búscala en ti y en tus obras, y, únela toda en amor, con las almas de los demás...

¡Dichoso si la sientes y la amas, porque tú vas encaminado a la Verdad y al Bien.

Mas si por tenebrosidad de tu materia viciada o turbia no la han sentido aún, aguarda el milagro: que cuando menos lo esperes un momento en que sólo te halles sin fe ya en el mundo ni en los seres engañosos, la sentirás agitarse y salir besando tu boca con caricia tan honda y pura, que, todo tú, transido y entregado, poseído del Amor y borracho de grandezas gritarás que has sentido desdoblarse a Dios en ella.

LOTA ESPAÑA

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades Escolares

La ley obliga a implantar esta institución en todas las Escuelas Nacionales y el Estado bonifica las imposiciones que en ellas se hacen

Para su constitución y funcionamiento, dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA

(Palacio de la Diputación, piso segundo. Apartado, núm. 4)

Se venden muebles usados

en buenas condiciones. Dirigirse a calle San Orencio, 7 y 9.

¡ATENCIÓN!

Se ha recibido en el BAZAR DE BERMEJO, Coso Bajo, 12 y 14, gran cantidad de Serpentina y Confetti para los días de Carnaval.

También se han recibido varios modelos de Pendientes nuevos y otros artículos de fantasía para regalos.

Visítad esta casa y os convenceréis. - No confundirse:

Coso Bajo, 12 y 14 - LA UNICA - BERMEJO

NUEVOS ALMACENES DE ALPARGATAS



MOZÁRABES, núm. 8 (Alpargán).— HUESCA

Zapatillas de señora a 1'25 el par Alpargatas de caballero a 1'25 el par

Grandes existencias :: Variedad de modelos :: Precios sin competencia

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Nuevas Leyes

«Estatuto de Recaudación».— Edición oficial: 4 pesetas.

«Contribución Industrial».— Segunda edición oficial, con la legislación complementaria hasta fin de 1928: 5 pesetas. En tela, 6 pesetas.

«Contribución de Utilidades».— Segunda edición oficial con la legislación complementaria hasta fin de 1928: 4 pesetas. En tela, 5 pesetas.

«Mutualidad Notarial».— Estatuto y Reglamento: 1 peseta.

Editorial Reus

CASA FUNDADA EN 1852

Academia: Preciados, 1

Librería: Preciados, 6

Correspondencia: Apartado 12.250, Madrid

Labradores

Si necesitáis comprar

Simiente de ALFALFA

superior garantizada sin cuscuta, no comprar sin examinar la calidad que dispone la

Casa Cabrero

Coso Bajo, n.º 75-Huesca

En la misma se vende la mejor semilla de remolacha forrajera en carnada: medio azucarera y azucarera, de inmejorable calidad

Casa Cabrero

Coso Bajo, 75 HUESCA

Vendo magnífico «Dodge», conducción interior en perfecto estado y bien equipado, a toda prueba.

Razón: R. Espinach, plaza de la Constitución, n.º 6, 1.º, Zaragoza.

Vendo Sedan Ford cuatro puertas, en buen uso, muy barato.

Cochera Broto, Huesca.

Se venden puertas de diferentes clases procedentes de la reforma de la casa del Coso Alto, número 38.

Para verlas y tratar en la misma casa.

Préstamos

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

Imprenta de LA TIERRA.—Huesca

¡Agricultores! Potasas Reunidas, S. A.

Os enviará gratis folletos instructivos para el empleo de la potasa con el que aumentaréis sensiblemente vuestra producción

Escribid a Poresa. - Apartado 4.073 - Madrid

Gran saldo de batería de cocina a 4'75 pesetas kilo

Se liquidan bastantes muebles

Camas desde 29 pesetas a 300, con somier. Sillas madera a 4 pesetas una. Antes de comprar muebles, le conviene visitar esta casa. GRANDES EXISTENCIAS. Aguarrás, aceite, barniz, droguería en general, baratísimo. Cerraduras, fallebas, y pernios legítimos de Mondragón, el que más barato vende. Sierra tronizador, a 4'50 pesetas una, y tornillos tuerca y seis cantos; por paquetes grandes descuentos. Estufas, cocinas, braseros, caloríferos y salamandras. Hierros, drogas y ferretería. Tijeras podar dos manos, seis modelos, y de una mano desde dos pesetas una

Joaquín Lafarga.-Huesca

VIDES americanas

Variedades garantizadas en injertos y en barbados

Dirigirse a Pedro Probado Rodríguez Patema, 29, 3.º LOGROÑO

¡La moda, la moda!

La moda se impone. Vestir elegante es ponerse en armonía con las exigencias que trae la vida moderna.

Imprescindible le es al hombre vestir elegante, si quiere triunfar. Estos elementos necesarios sólo puede proporcionarlos un buen cortador, un sastrer afamado.

¿Qué les parece, distinguido público, ANTONIO ANORO cuya matrícula es sobresaliente? Reconocida su experiencia, y al frente de una oficialidad educada, hoy se hace necesario, imprescindible, recurrir a él para vestir elegante.

Queda patentada la fama del simpático joven ANORO, encargado en la actualidad de la

Sastrería de Leopoldo Sánchez

SITUADA EN SU COMERCIO DEL

Coso Bajo, número 63 HUESCA

Hay grandes existencias de pañerías para trajes y abrigos a precios incompatibles

Han salido premiados en el mes de Enero: 9.473 a Leoncia Banzo, de Huesca; 9.738, Carmen Campo, de Angüés; 9.716, Victoria Bartolomé, de Al-mudébar.

La Garantía, Solidez y Barato,

sólo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Cortes gabán y trajes caballero, puro estambre, desde 40 pesetas; Panas cordoncillo superior, desde 2'50 pesetas metro; Mantas de lana grandes, desde 14'50 pesetas; Idem de algodón grandes blancas, desde 6'50 pesetas; Colchas cámaras grandes, desde 7 pesetas; Idem seda matrimonio, desde 16 pesetas; Juegos de cama matrimonio, los mejores, desde 23 pesetas; Toallas rusas color buenas, desde 1'50 pesetas; Pieza tela rica dorada, 10 pesetas; Idem tela Espejo dorado, 12 pesetas; Idem de veinte metros algodón, sin hueso, lavado, 23 pesetas; Cotón blanco, desde 0,75 pesetas; Sábanas curado blanco de hierro, 6 pesetas; Edredones seda, de cuna y matrimonio, desde 11 pesetas; Cojines de seda, 1'25 pesetas; Servilletas algodón damasco, 5'65 pesetas docena; Manteleros algodón damasco 8/8 4'50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 pesetas docena; Idem Gamuzas extra, 0'90 pesetas; Chaquetas y Sueters señora, desde 6'50 pesetas; Tapetes paño bordados 8/8 desde 6'50 pesetas, y Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 pesetas.

NOTA.—Con motivo de las obras de restauración de la casa y fachada, amplio una verdadera LIQUIDACION, rebajando el diez por ciento de descuento a todos los géneros sobre los precios marcados.

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza).

Salve usted sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRI-DAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 ENFERMOS

de todas las edades han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRI-DAL los miopes y los presbitas recobran la vista normal; la contitis, la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos; súpalo usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente, el IRI-DAL le procura el alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio HISPANO-ITALIANO, Rambla Cataluña, 122. BARCELONA

Almacén de yeso, cemento y cal

«Lafarga» . . . 16'00 ptas. 50 kg.
Porland Rezola . . . 5'25 ptas. 50 kg.
Cemento usual . . . 2'40 ptas. 40 kg.
Rápido . . . 2'40 ptas. 40 kg.
Cal común americana . . . 4'00 ptas. 50 kg.
Idem viva . . . 4'00 ptas. 50 kg.
Yeso Tardienta . . . 6'00 ptas. cahíz.

Ramiro Oliet Pena

Para partidas de 200 sacos en adelante, pídase precios.
Venta de garbancillo, arena y grava.
Estos precios son puestos en obra dentro de la población.
Despacho: Coso Alto, 72. Teléfono 39.

La Tierra

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragon : : :

LA TIERRA

fué fundada el 1 de Julio del año 1919

Especialidades Agrícolas

G. Truffaut, S. A.

Esta casa suministra cuantas simientes de hortalizas, flores y plantas forrajeras se le encomienden perfectamente seleccionadas y de absoluta garantía en su germinación.

Suministra igualmente desinfectantes e insecticidas esmeradamente preparados y como especialidad de la casa el NE-CROL destructor de las malas hierbas.

Plaza del Borne, 27 - Barcelona

Caja de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la Asociación de Agricultores de España

Los Madrazo, núm. 13 -- Madrid

AGRICULTORES:

Los que con vuestra previsión deseéis poneros a salvo de la eventualidad de un pedrisco que os lleve a la ruina;
Los que queráis alejar la pesadilla constante de que una nube de diedra pueda llevarse el producto de vuestros afanes;
Los que aspiréis a un seguro de las cosechas contra el pedrisco con sólidas garantías y el menor coste posible;
Los que estéis animados de un espíritu progresivo de solidaridad y unión,

PEDID INFORMES

A la Asociación de Agricultores de España, o a su representante por esta provincia ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON, con domicilio en la

Calle Villahermosa, 12, principal -- Huesca

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile. Barquillo, 21 Apartado número 6 Madrid

ABONOS MINERALES

Establecimientos Gaillard

Ronda Universidad, núm. 33. -- BARCELONA